

惠理财

# 人闲钱不闲 年终奖迎来“理财热”

春节临近,随着打工人年终奖的陆续到账,一场年味十足的年终奖“理财档”也迅速拉开序幕。近日,记者走访发现,各大银行瞄准市民年终奖投资需求,纷纷推出新春专属理财新品,掀起了新年理财热。其中,可以随时申请赎回的中短期、短期理财产品受到广大投资者的青睐。



## 瞄准年终奖 银行理财密集“上新”

春节将至,投资市场即将进入“长假模式”。那么,过节期间,如何做到“人闲钱不闲”,让“年终奖”不“放假”?记者走访郑州多家银行了解到,如今,春节专属理财产品已密集上线,各式各样的理财产品、灵活多元的投资方式,将助力投资者春节期间人闲钱不闲、收益“不打烊”。

比如,交通银行推出了“年终奖好去处,交行工资卡客户专享理财”活动。其中,“薪”选理财、快赎专区、“薪”选基金、“薪”选保险等专区,将理财产品

分为灵活存取、稳健投资、进取投资、保险保障四种类型,涵盖了低风险、中低风险、较高风险、较低风险。此外,还推出了财富提升日日赢、升金之旅、交行福利季等2025交行贺新春系列活动。

工商银行针对年终奖推出了不少产品,工银理财·添利宝一元起购,7日年化收益率可达2.0514%,具有流动性好、资金到账快、风险等级低等特点。中短期限理财产品和长期限理财产品收益可观,也吸引了不少投资者的关注。

中信银行年终奖优选理财产品,以风险等级中低风险(R2)为主,年化收益率分别为3.41%、3.59%、3.94%。

郑州银行则推出了“郑州银行悦享存优质定存产品”1万起存活动,一年期年利率1.90%、二年期年利率2.00%、三年期年利率2.25%,客户通过手机银行即可在线购买。

经了解,目前银行推出的年终奖理财产品中,中低风险的现金管理类 and 固定收益类理财产品仍是主流。期限方面,覆盖7天、1个月、6个月、1年不等。

## 新年巧理财 灵活稳健是关键

“刚发了4万元的年终奖,手头留1万元过年消费,剩下3万打算投资。由于市面上理财产品眼花缭乱,我还没想好如何配置,银行就已经‘先人一步’,在手机银行、公众号推荐年终奖理财产品了,产品特点一目了然,可谓是来得及时。”市民张女士告诉记者。

按照惯例,岁末年初是年终奖奖金集中发放的时间段,市民有一定闲置资金与短期理财投资的需求。“但春节期间花销多,投资者更期待灵活投资理财方式。”对此,某国有银行理财经理建议,大家在投资过程中,可以灵活配置,比如可以将其中一部分购买活期理财产品,剩下的尝试买一年期及以上的理财产品。不过,在选择中长期投资产品时,要注意产品的封闭期,避免出现需要用钱时产品无法赎回的情况。

采访中,有理财专业人士也表示,年终奖理财,重在灵活稳健。大家可以尝试把资金分为三部分:一部分资金作为过年用钱,可申购随时可用、快速申赎产品,可以用于购买年货或平时开销等;一部分资金作为日常开销,将钱用于子女教育、生活开销、家人健康,可选择合适的理财;其余部分可以根据实际情况,选择中长期储蓄,用于储蓄养老计划、教育筹备或其他用途。

记者采访了解到,目前,各家银行结合新年投资特点推出的灵活配置的中短期理财产品颇受欢迎,不仅满足了客户年终奖理财需求,也更好地开拓了新年市场,推动理财业务“开门红”。不过,需要提醒的是,作为投资者,市民还需保持理性,结合自身家庭财务情况、投资偏好、风险承受力等因素来选择合适的理财产品。 记者 苏立萌 宋聪颖

## 金播报

### 工商银行郑州分行 金融助力货运航空公司发展

近年来,工商银行郑州分行为省内某国有货运航空公司累计投放贷款资金支持超4亿元。据介绍,该公司目前已开通航线40多条,其中国际航线20条,主要航线覆盖了国内10个省份以及欧洲、东南亚、亚洲等多个国家和地区,在新郑国际机场的货运量占比高,是郑州机场货物运输量增长的重要推动力量。工商银行郑州分行为该货运航空公司提供的贷款支持,不仅有助于其满足日常经营中的支出需求,还为其飞机租赁置换项目等提供了资金保障。 李欣

### 工商银行郑州分行 为绿色经济提供有效金融供给

一直以来,工商银行郑州分行统筹发展与风控,把服务实体经济作为主责主业,持续为绿色经济提供有效金融供给。首先,抢抓市场机遇,加大投放力度。围绕做好绿色金融大文章,加快突破绿色服务新增投放点,统筹调度各个环节,夯实贷款储备,进一步提升绿色金融服务覆盖面。其次,结合区域特色,赋能绿色发展。聚焦抽水蓄能、风电、光伏等清洁能源项目,持续加大绿色信贷支持力度,提高绿色金融客户在新客户新项目中的比重。最后,加强风险管理,严控信贷风险。不断提升公司信贷服务实体经济能力,把好准入关,限制高耗能、高排放、低水平项目。 李欣

### 中信银行郑州分行 精准服务连锁企业发展

1月8日,河南省连锁经营协会、郑州市工商联连锁产业委员会优秀案例分享暨2024年会在郑州召开,中信银行郑州祥盛街支行受邀参加。河南省连锁经营协会对2024年的工作进行了总结,对未来发展作出了规划。来自不同领域的专家和企业家分别从行业角度阐述连锁产业的未来发展趋势。中信银行郑州祥盛街支行与会人员介绍了该行针对连锁行业的专项综合服务方案及惠企政策,并与多家连锁品牌方进行交流分享。本次活动分享品牌打造案例,促进交流合作,精准赋能各类连锁企业高质量发展,推动行业创新升级。未来,中信银行郑州分行将结合“行长进万企”“进万企——信服惠企”工作要求,为连锁行业提供专属综合服务方案。 王鹏

### 平安银行郑州分行 为科创小微企业注入金融活水

为助力科技创新与实体经济的融合发展,平安银行郑州分行积极作为,以深化银担合作模式为切入点,多维度助力科创小微企业突破融资瓶颈,为区域经济创新发展增添动力。强化战略对接,为中原再担保集团子公司科技担保授信3亿元,成功中标中原再担保集团2024年第三期资金存管服务项目。先后给予郑州中小企业融资担保、河南省中豫融资担保有限公司、河南中平融资担保有限公司等多家担保公司担保额度,着力解决这类企业的融资难题。该行还成立了“支持小微企业融资协调工作专班”,通过“一对一”定制化服务,深入了解科创小微企业的融资需求与经营痛点,为其量身定制融资解决方案。此外,推出的“科创贷”产品,打破了传统信贷仅依赖固定资产抵押的模式,为轻资产的科创企业开辟了新的融资路径。 赵园园

### 平安人寿 发布首款个人养老金保险产品

日前,中国平安人寿保险股份有限公司(以下简称“平安人寿”)宣布,公司首款个人养老金保险产品——平安盛世优享养老年金保险(分红型)于1月16日重磅上市。该产品旨在满足广大金融消费者多层次、多元化的个人养老金储备及养老保障需求,并助力税收优惠政策,惠及人民群众。作为养老金融的头部企业,平安人寿从1995年第一张养老保单开始,精耕养老市场30年,陪伴养老险客户约1400万。2024年末,平安人寿承保的有效重大疾病保险保单已达6000万件、总保额超8.7万亿元,为大量客户提供了坚实保障。 余嘉欣

### 新华保险 高质量发展多点开花

一直以来,新华保险始终紧跟国家政策和市场需求,不断调整新战略路线图,2024年前三季度在内含价值、新业务价值、偿付能力水平等衡量高质量发展的诸多指标上,实现了多点开花。据悉,2024年前三季度新华保险盈利水平创新高,当期实现营业收入1069亿元,同比增长72.9%;截至2024年三季度末,实现原保险保费收入1456亿元,同比增长1.9%;长期险首年期交保费收入247亿元,同比增长12.3%;截至三季度末,其投资资产超1.6万亿元,较上年末增长20.3%。此外,新华保险偿付能力继续保持充足,截至2024年9月末,其核心偿付能力充足率为130.53%,综合偿付能力充足率为223.2%。 郑讯

教你投资帮你理财助你创业